## 郑州蝉联全国文明城市

郭庚茂在会见参加全国精神文明建设工作表彰大会的我省代表时强调

## 坚持两手抓、把住魂、搭好桥 锲而不舍推动文明河南建设

本报讯(河南日报记者 平萍 张建新) 3月1日,省委书记、省人大常委会主任 郭庚茂在郑州会见了刚刚载誉归来的全国 精神文明建设工作表彰大会我省与会代 表。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记 在会见第四届全国文明城市、文明村镇、文 明单位和未成年人思想道德建设工作先 进代表时的重要讲话精神,坚持"两手 抓"、把精神文明建设摆在突出位置,"把住 魂"、突出社会主义核心价值观的正确引 领,"搭好桥"、以群众性精神文明创建活动 为抓手,锲而不舍推动文明河南建设。

郭庚茂首先代表省委、省政府向我省 受表彰的全国文明城市、文明村镇、文明 单位表示祝贺,向辛勤工作在精神文明建 设战线的全体同志和积极参与精神文明 创建的广大干部群众表示诚挚问候。他 说,党的十八大以来,省委、省政府认真贯 彻中央决策部署,把中国特色社会主义事 业五位一体总布局和全面推进党的建设 新的伟大工程在河南具体化,明确提出了 打造"四个河南"、推进"两项建设"的要 求。根据这一要求,我们大力推进文明河 南建设,积极培育和践行社会主义核心价

值观,弘扬社会主义先进文化,倡导"做文 明人、办文明事",突出抓好道德建设、法 治建设、诚信建设和服务型机关建设,群 众性精神文明创建活动取得丰硕成果,舆 论导向更加积极健康,昂扬向上、和谐友 爱、公平正义的社会氛围更加浓厚,开创 了全省精神文明建设的新局面。文明是 人类社会的一种进步状态,是一个与时俱 进的过程。我们要以此次表彰大会为契 机和新起点,自我加压、继续努力,不断深 化精神文明创建活动,把精神文明创建活 动的成果转化为推动"四个河南""两项建 设"的强大的动力和支撑。

郭庚茂指出,习近平总书记亲切会见 第四届全国文明城市、文明村镇、文明单 位和未成年人思想道德建设工作先进代 表并发表重要讲话,强调人民有信仰,民 族有希望,国家有力量,实现中华民族伟 大复兴的中国梦,物质财富要极大丰富, 精神财富也要极大丰富。这不仅体现了 总书记亲民爱民、关心基层干部群众的公 仆情怀,也体现了中央对精神文明建设的 高度重视,表达和释放了"两手抓、两手都 要硬"的导向性信号。学习贯彻好习近平

总书记的重要讲话精神,一要"两手抓", 把精神文明建设摆在突出位置。精神文 明建设是全面建成小康社会、推进社会主 义现代化建设、实现中华民族伟大复兴 中国梦的重要内容和应有之义。坚持物 质文明和精神文明"两手抓、两手都要 硬"也是决定我们前途命运的关键问 题。要全面理解建设中国特色社会主义 总体布局,贯彻落实好"四个全面"战略 布局,把精神文明建设、文明河南建设作 为事关全局的重大历史任务来对待来完 成。要坚持"两手抓",把精神文明建设 提升到重要位置,通过精神文明建设激 发方方面面的积极性,形成强大合力,为 全面建成小康社会、实现中国梦提供思想 保证、精神动力、道德支撑。 二要"把住 魂",突出社会主义核心价值观的正确引 领。社会主义核心价值观是精神文明建 设之魂,加强精神文明建设目的是为了提 高人们的道德、文化、文明素质。要大力 培育和践行社会主义核心价值观,突出思 想引导、价值引领和道德养成,弘扬真善 美、传播正能量。三要"搭好桥",以群众 性精神文明创建活动为抓手。要依托群

众性精神文明创建活动这个载体,通过文 明城市、文明村镇、文明单位等多种形式 的创建活动,促进道德素质、法治观念、服 务意识的提升和职业精神的养成,改善和 展示河南人的形象。

此次评选中,我省许昌、濮阳、济源3 个城市入选全国文明城市,河南日报报业 集团等70家单位入选全国文明单位,登 封市大冶镇等62个村镇入选全国文明村 镇。另外,我省还有开封等6个省辖市和 巩义等8个县级城市获得全国文明城市 提名。

全国文明城市、全国文明城市提名城 市和全国文明村镇、文明单位的代表参加 会见。大家畅谈了参加大会和文明创建 的感受体会,一致表示,文明创建只有起 点没有终点,将不负荣誉,按照《河南省全 面建成小康社会加快现代化建设战略纲 要》的部署和"四个河南""两项建设"的要 求,持续创建、务实创建、为民创建,推动 精神文明建设向更高层次迈进,让城市更 美丽、社会更文明、人民更幸福。

省领导邓凯、赵素萍、李文慧、张广智

## 郑州蝉联全国文明城市荣誉称号

同时再次荣膺"全国未成年人思想道德建设工作先进城市"

本报讯(记者 裴其娟 吴淑娟) 2月28日 在北京举行的全国精神文明建设工作表 彰暨学雷锋志愿服务大会传来好消息:郑 州市继2011年荣获第三届全国文明城市 荣誉称号之后,经中央文明委复查审核确 认,继续保留"全国文明城市"荣誉称号。

全国文明城市是一个城市最有价值的 无形资产和最重要的品牌,蝉联这一反映城 市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、 生态文明建设和党的建设协调发展的最高 荣誉称号,标志着郑州经济社会发展保持了 一个新的水平,对于提升城市品位、优化发 展环境、扩大对外开放、增强城市软实力,特 别是对于提升郑州作为省会城市的知名度、 美誉度,进而助推中原经济区、郑州都市区 建设都有着十分重要的意义。

2011年12月20日,历经省会人民十年 的不懈努力,我市成功跻身全国文明城市 行列。2014年,我市启动深化全国文明城 市创建工作,在党中央、省委和市委坚强领 导下,我市坚持围绕中心、服务大局,以培 育和践行社会主义核心价值观为根本,大 力推进社会主义精神文明建设,深入开展 全国文明城市复审重创工作,狠抓优美环 境、优良秩序、优质服务,城乡文明程度和 公民文明素质进一步提升,在促进经济社

会健康发展、维护社会和谐稳定中发挥了 重要作用。经中央文明委复查审核确认, 决定继续保留包括我市在内的50个城市 (区)的全国文明城市(区)荣誉称号。

我市将以此次蝉联全国文明城市为 契机,珍惜荣誉,发扬成绩,再接再厉,深 入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全 会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要 讲话,特别是关于精神文明建设工作的重 要指示精神,改革创新、锐意进取,坚持不 懈开展群众性精神文明创建,培育和践行 社会主义核心价值观,为郑州都市区建设 作出新的更大的贡献。

此外,我市还再次荣膺"全国未成年 人思想道德建设工作先进城市"称号。登 封市大冶镇、新郑市辛店镇等2个镇和荥 阳市高山镇高山村、荥阳市高山镇冢岗村 2个村被授予"全国文明村镇"荣誉称号; 郑州未成年犯管教所、河南省交通运输厅 京珠高速公路新乡至郑州管理处、郑州市 第四十七中学、郑州市管城回族区人民检 察院、郑州市人力资源和社会保障局、郑 州师范学院、新密市人民检察院等7个单 位被授予"全国文明单位"荣誉称号;郑州 市科学技术馆被授予"全国未成年人思想 道德建设工作先进单位"称号。

## 发扬成绩 再接再厉

□本报评论员

在这春光明媚、莺飞草长、万物复苏 拂来,滋养和浸润着每一个人的心灵。 这是郑州这座城市的荣誉,更是全市人 民的荣誉。

全国文明城市是国家级的综合性 荣誉,是目前国内城市形象的最高标 准,是最具价值的无形资产和城市品 牌。我市于2011年12月20日,被中央 国家,一个民族,要同心同德迈向前进, 文明委授予第三批全国文明城市荣誉 称号。三年来,我市坚持"以创建促发 展、以创建惠民生"的指导思想,紧紧围 现中华民族伟大复兴的中国梦,物质财

绕中央部署的重点工作,紧密结合郑州 的季节,郑州市再次荣获"全国文明城 实际,进一步加强组织领导,巩固创建 市"荣誉称号的喜讯如和煦的春风迎面 成果,深化创建工作,上下同心,协调联 念,建设的就是思想道德,建设的就是 要求进一步与人民群众的生活实践紧密 动.用创建全国文明城市推动全市各方 面的发展,实现了"举全市之力,确保我 市蝉联全国文明城市荣誉称号"的创建 工作目标。

> 荣誉属于人民,人民是荣誉的缔造 者和受益者。习近平总书记强调,一个 必须有共同的理想信念作支撑。人民 有信仰,民族有希望,国家有力量。实

富要极大丰富,精神财富也要极大丰 中,探索新做法、创造新载体、形成新经 富。精神文明建设,建设的就是理想信 活之中、行为之中、习惯之中,这才是支 撑我们不断前进的坚强的思想保证、强 大的精神力量和丰润的道德滋养。

中心、服务大局,改革创新、锐意进取,在 坚持不懈开展群众性精神文明创建过程

验,以实际行动把社会主义核心价值观的 文明风尚,这些方面全部体现在人民生 结合起来,在城乡基层落细落小落实,促 进我市文明程度和市民素质的不断提升。

荣誉来之不易,所以我们倍加珍 惜。无论是争创荣誉还是守护荣誉, 荣誉意味着更高要求,仍需我们发扬 都不是一片坦途。我们只有牢记过往 成绩,再接再厉。我们要按照省委书记 的付出,才会积攒前进的力量;我们只 郭庚茂"坚持两手抓、把住魂、搭好桥,锲 有不断看到差距,才能迈向更高的台 而不舍推动文明河南建设"的要求,围绕 阶。郑州,已经在荣誉中重新起航;郑 州的人民,也已经在荣誉中开始铸就 新的勋章。